

用主题教育实际成效推动高质量发展

“青货出海”外贸“朋友圈”不断扩大

城东区电商发展服务中心内,记者从大屏幕上的“敦煌网实时交易展示系统”可以形象地看到,一笔笔货币从世界各地流向我国,订单详情滚动中显示出每笔订单成交的国家、类目以及金额,发货展示系统上包裹从我国各地数以秒计地发往世界。

电子商务在西宁落地生根以来,如“星星之火”般迅猛发展。大龙网、敦煌网、青港环贸等跨境电商头部企业相继落地;西宁综保区、城东区跨境电商基地启动建设……去年4月,由市商务局和城东区人民政府主导建设的西宁市跨境电商综合服务平台正式启动,标志着我市跨境电商产业链全线贯通。

第二批主题教育开展以来,城东区牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,充分发挥党建引领作用,创新招商引资举措,完善基础设施建设,深入挖掘本土特色出口产品,依托城东区跨境电商基地,推动实现更高层次“青货出海”,以高质量发展成效检验主题教育成果。

全省第一!跨境交易额超1300万元

“经过前期摸底和调研我们发现本地企业线下销售经验比较丰富,但是对电商营销还是很陌生,我们的出发点是提升他们互联网的运营能力,促进西宁市传统经济的转型升级,提高本地外贸出口额。”跨境电商宁商通相关负责人表示。

“想要拓宽销售渠道,仅凭线下销售已经无法满足企业发展需求,但刚开始接触电商不知该从哪里下手,参加了几次电商培训后豁然开朗,培训采用‘理论+实操’的方式进行,‘干货’满满,为企业进军互联网提供了技术支持。”青海省花宝蜂业负责人说。

城东区发改局利用线上线下两个平台,主题教育期间引进6家外地企业完成落地注册,并与14家本地企业签署合作协议,打造政策导读、资金争取、资质代办、市场开拓、业务代理、渠道疏通B2B直接出口六维专属服务。开展6次线上线下大型跨境电商政策宣讲会和数次企业实地走访推广活动,与省内3000余户商户进行了跨境电商宣传对接。并为国开投、圣源集团、世宝汇、宝利、新铠等10余家本市外贸企业提供备案,完成藏毯、唐卡、牛头工艺品等本土特色产品出口,“跨境电商综试区”交易额超过1300万元,其中跨境电商综试区平台受理业务1174万元,位列全省第一。

数字赋能!更多“青海造”扬帆出海

“敦煌网已与市商务局、城东区政府建立战略合作伙伴关系,三方将结合我市目前数字贸易发展基本现状以及政策特点,围绕在跨境B2B供应链管理、平台运营、海外营销、招商引资、大贸数字化以及跨境电商能力建设等方面,全面赋能我市产业带以及跨境贸易服务产业链,促进全市传统经济转型升级,提升本地外贸出口额及跨境电商高速发展,让更多‘青海造’扬帆出海!”敦煌网相关负责人介绍。

作为城东区对外开放和产业发展的主战场、主阵地,西宁市跨境电商综试区铆足干劲以专业化运营为基础,致力于打造“强资源、强链接、强服务”的综合性跨境电商集聚区,积极寻求与海关、税务、外管等跨境电商业务相关部门合作,开展全产业链式的“一对一”深度工作对接,升级平台网站,开创海关“四单”规范申报、税务申报、外汇结算、金融服务等4个模块一站式综合服务窗口。“目前海关通关模块已搭建完毕并通过西宁海关数据处理中心数据核查核准,该模块自通行以来为多家本市外贸企业提供通关等相关服务,同时对接中行总行和青海省分行开放API端口,并获批综服平台接入,于2023年10月30日完成我省首单电子化结汇。”城东区发改局工作人员介绍。(记者 刘瑜)

学思想 强党性 重实践 建新功

我市新开通

52路公交车

本报讯(记者 一丁)新年伊始,好消息传来。为方便时代大道沿线居民出行,今起,西宁公交集团有限公司将开通52路公交车。

据悉,为方便时代大道、麟河路沿线小区、企业及周边群众的出行,西宁公交集团决定于1月11日开通52路试运行公交线路。52路途经时代大道、清水路、麟河路、川山路、同安路、园丁路、南京路,单程7.5公里;将停靠王斌堡村、时代新能源公司、国际藏毯生产基地、绿草地新能源公司、麟河路南、儿童医院南院区、麟河路中、麟河路北、总寨、总寨镇政府、园丁路、园丁园、城中区政府等13个站点;发车时间为早7点至晚7点。

52路试运行线路的开通将连接时代大道、麟河路、同安路,优化公交线网,让沿线居民出行更便捷。

腊月到,西宁商超年味浓



“年味”逐渐浓郁起来!

走进我市各大超市、小商品市场及饰品店,龙春联、生肖龙玩具、龙元素饰品……一派“龙腾”的红火景象呈现出

来。1月10日,记者走访多家商超,感受龙年春节的氛围日益浓厚。

提前一个月营造浓厚春节氛围

在北川万达广场,外广场摆放的充满青海元素的“2024灯牌”十分引人注目,商场内的喜庆装饰也让人眼花缭乱,中庭悬挂着的三幅巨大吊旗意在“迎接新年”,“龙年贺新春”“金龙贺岁”等祝福语随处可见,各个商家门头上设置的龙年挂饰让春节的喜庆氛围“更上一层楼”。

据北川万达广场相关负责人介

绍:“为了让市民感受浓厚的节日氛围,元旦过后,商场便着手进行布置,把新年氛围感拉满!”记者了解到,今年商场在美陈设计方面下了大功夫,一楼中庭用大量气球制作成巨龙的造型,将传统元素和现代元素相结合,寓意龙腾虎跃,部分写有“龙年吉祥”等祝福语的拍照打卡点已经上线,其他的打卡点也即将搭建完成,并将一直持续到春节之后。同时,北川万达广场还计划在本月中旬举办冰雪嘉年华活动,将开展雪地拔河、雪地碰碰球等众多项目,为春节到来的游客提供新鲜的游玩体验。

大街小巷处处可见“龙元素”

幸运红包墙,可爱的充气“龙”玩偶,大大小小的红灯笼……各商场纷纷发力,在“龙元素”的加持下,年的“味道”扑面而来。一走进海湖新区大润发超市,一派红红火火的景象便映入眼帘:各种款式的生肖毛绒玩具、龙元素的工艺品琳琅满目,传统的福字、红灯笼、贺岁红包等新年饰品看起来格外喜庆。在食品区,各种精美的坚果、糖果等年货礼盒也开始上架,为市民提供多种选择。“我买了两个龙玩偶,摆在家里又可爱又有节日的氛围感!”廖女士说道。

记者还了解到,春节期间城东区还将组织开展“龙年民俗趣味街”“龙年集市游园会”等活动,在新千丝路风情街、北关街、下南关街等特色商业街搭建开幕式舞台,上线“龙灯长廊”“龙腾四海”等开运打卡点,还将设置互动体验类游戏,让市民在游戏中体验到“新年新乐趣”。

(实习记者 李静 摄影报道)

新春走基层

铁路部门加开动车满足通勤旅客出行

本报讯(记者 一丁)1月10日,记者从中国铁路青藏集团有限公司获悉,为更好满足通勤旅客乘车需求,该集团公司灵活调整列车运输方案,决定在西宁至门源间开行动车组列车4对,西宁至民和南间开行动车组列车1对,拉萨至山南间开行动车组列车1对。

1月10日至2月9日,铁路部门在西宁至门源间加开D9911/2次、D9915/6次动车组列车;1月12日至2月9日逢周五在西宁至门源间加开D9917/8次动车组列车;1月15日至2月5日逢周一在西宁至民和南间加开D9902/1次动车组列车;1月10日起,在拉萨至山南间新增

C883/4次动车组列车,同步优化林芝至拉萨间C882次动车组列车开行时间。

青藏集团公司提醒广大出行旅客,出行时要随时关注12306官方网站、各大车站发布的临时开行、列车运行径路调整、正晚点等信息,便于及时调整个人行程安排。

复兴号智能动车组首次驶上青藏高原

本报讯(记者 一丁)全国铁路实行新的列车运行图后,西宁至武汉间增开了“G”字头复兴号动车组列车。记者1月10日从中国铁路青藏集团有限公司获悉,这趟动车组不仅是青藏高原开往华中方向的第一趟直达动车组列车,同时也是新型复兴号智能动车组列车首次驶上青藏高原。

“夏都西宁”与“江城武汉”相隔遥远,以往从西宁出发去武汉需要23个小时,不仅耗时乘车体验感也不舒适,开通直达动车组后,早吃热干面、晚撷羊肉串、朝发夕至已不再是梦想。此次开行的CR400BF-Z型复兴号智能动车组是我国自主研发生产的拥有完全自主知识产权的新一代动车组列车,列车外观采用传统文化中的龙凤图腾元素,以龙凤呈祥为主题,由“国旗红”“故宫红”“祥龙黄”三色彩带交织缠绕银灰色车身,寓意“龙腾四海、凤舞九天”。和标准版复兴号动车组相比,CR400BF-Z型复兴号智能动车组流线型车头采用优化空气动力学的全新设计,运行阻力、噪声进一步降低,网络控制系统融合云计算、大数据、人工智能、

5G等新技术;列车基于人机工程设计,优化了商务座椅和一等、二等座椅,增加了USB充电插口数量,提升了乘坐舒适性、私密性、便捷性;在无障碍车厢增加了通过门的宽度,新设置了轮椅放置区,服务设施标识牌上增加了盲文标识,让残疾人旅客出行更加便捷;采用了新型变频空调系统,出风柔和、噪声低,温度控制精度高,体感更舒适。在此基础上,列车还搭载了车载WTD系统、应用车载安全监测系统及故障预测和健康管理,大幅提升了动车组智能化运维水平,更好保障了行车安全。

据悉,西宁至武汉动车组列车车次为G854次旅客列车,该车经由兰新客专、徐兰高铁、京广高铁运行,穿越青海、甘肃、陕西、河南、湖北5省,主要经停兰州西、西安北、郑州等16个车站,运行里程1806公里,其中西宁至武汉方向列车运



武汉铁路局 邹政 摄

行时间为9小时32分钟,武汉至西宁方向列车运行时间为9小时9分钟。旅客可以通过铁路12306官网、12306手机客户端、全国各火车站售票窗口、车站自动售票机等方式购买该趟列车车票。

青藏集团公司相关负责人告诉记者,此次西宁至武汉高铁直达是经多方沟通协调的结果,也是继北京、上海高速铁路动车组列车延长至西宁后,第三趟延长至西宁的高速动车组列车,列车的开通将进一步方便青藏两省区百姓出行,加强青海与内地的互联互通,提升西宁作为省会城市的交通通达性,促进城市品质提高。